

基督耶稣教会国语堂棉兰堂会实体与线上崇拜会

“圣灵与教会”



陈英生牧师证道



黄丽玲姐妹翻译证道

2022年10月30日是宗教改革纪念日，基督耶稣教会国语堂棉兰堂会举行实体与线上崇拜会。崇拜会上陈英生牧师应邀前来分享主题为“圣灵与教会”的信息。经文使徒行传1:8中记载“圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力……”，圣灵从旧约时代就已经存在了，只是当时能领

受圣灵的人并不普遍，只是特定的人群，比如国王、大祭司和先知等人；但是在新约中主耶稣应许在祂被接升天之前，要让圣灵降临在我们每个人身上，好让我们能成为祂的见证，就是耶稣复活后第50天，称为五旬节即圣灵降临日。

圣灵并非人所能控制的权柄或力量，圣灵是神性三位一体的第三个位格，圣灵会赐给人类权柄，让我们能在全地成为神的见证。圣灵在信主

的人里头有诸多的作为，使人得以重生、使人结出属灵的果子、为各人赐下各自属灵的恩赐来服事主、圣灵充满每个信徒的身上、圣灵也是我们的安慰者和帮助者，让我们在苦难中仍然能被提醒、并坚信我们是神的儿女等等作为。

从旧约中能知道犹太人所建立的宗教有非常多的规矩，将外邦人和犹太人之间的规矩划分的很清楚，不会轻易去和外邦人有所关联，因为

在他们看来都是污秽的，他们甚至与外邦人保持一定的距离，排斥外邦人。但是主耶稣来，就是要打破这样的规矩，将所有人联合在一起，使所有人都能领受圣灵，在主里彼此连接彼此相爱，让每一个人都因为耶稣基督和圣灵都重获新生命。

人会难免有失望或难过的情绪，但这些都是正常的现象，只要我们还存有盼望，就还能战胜一切负面情绪和挑战。而基督徒的盼望之源，

就是从基督而来，圣灵的安慰和坚固会帮助我们倚靠耶稣、坚定信心、克服困难。在日常生活中，我们要让传扬福音和为上帝作见证成为我们的习惯，向周围人尤其是家人、亲戚、朋友等看见我们因为信主而不同，上帝已经将福音和圣灵赐给我们了，我们需要通过成为上帝的见证，而成为传扬福音的管道，圣灵自然也会因此动工，深入到更多人的内心里，为主抢回更多的灵魂。

林钦慧报导

新加坡苏立忠牧师分享信息

什么才是基督徒应该追随的风俗习惯？



苏立忠牧师

万圣节是西方的一个节日，这个节日的背景，原来有他好的意思是要纪念那些先圣先贤，特别在天主教里头，要纪念那

些所谓的圣人。然而，今天已经沦落成西方的拜鬼节，就跟我们东方亚洲的中元节没有太大的分别，这是没有多大意义的，对基督徒来说也不需要去参与的。

这些万圣节已经商业化了，你和我大可撇弃它，不去参与，不要去跟它们有任何的关联。如果你愿意纪念先人，我倒是建议你到宗教改教日纪念我们的先圣先贤，就是马丁·路德(Mar-

tin Luther)、约翰·加尔文(John Calvin)、乌利希·慈运理(Ulrich Zwingli)这些人，他们为着基督的信仰摆上了自己的生命，付出自己的一生投注于把人带回基督的信仰，这种精神是我们学习的。

神帮助我们，让我们过着合神心意的生活，也追随那些好的风俗习惯，摒弃那些令神厌恶的东西。

林钦慧报导



约翰·加尔文
John Calvin
1509 - 1564



马丁·路德
Martin Luther
1483 - 1546

这一些人



乌利希·慈运理
Ulrich Zwingli
1484 - 1531

生命堂主日崇拜会

“当今改革教会的精神”



陈益源牧师证道

2022年10月30日，适逢纪念宗教改革日之际，生命堂主日崇拜会邀请大使命神学院讲师陈益源牧师证道。陈牧师引用歌罗西书3:1-4和罗马福音5:48分享主题“当今改革教会的精神”。这一天是我们纪念上帝教会历史和旅程中一个非常重要的时刻，就是宗教改革事件。宗教改革事件发生在16世纪的欧洲，由马丁路德发起并由约翰加尔文、乌利希慈运理和其他新教改革家

继续进行。

1517年10月31日，宗教改革活动在维滕贝格开始，当马丁路德将九十五条论纲贴在维滕贝格“诸圣”教堂的门上时，其内容是讨论关于赎罪券的力量和效能。路德批评教会出售赎罪券，并坚称教皇对炼狱没有主权。在他的论文中，路德也批评教会关于圣徒委身于耶稣的母亲，马利亚的教义，修道生活，圣职人员独身的必要性等。

教会的改革导致了基本上的重要教义变化：1. 惟独圣经，就是完全依赖圣经，即上帝的话，作为真正信仰的唯一源头；2. 惟独信心，叫人确信对耶稣的信心而不是善行，也是获得上帝赦罪的唯一途径；3. 惟独恩典，唯靠上帝的恩典才能使人罪得赦免并享受救恩。

宗教改革自今已500多年，所谓教会的

改革就是要继续自我更新，是强调改革不仅仅是一个动力，而是一个过程或旅程。教会的改革不可以停滞不前，基督徒也是如此。教会作为一个机构和作为一个有机体的教会(基督徒)必须朝着基督的方向逐渐地改变、成长和进步。

1. 教会是在世上，但不可听从世界所说的话，而是要向基督学习

保罗从歌罗西教会服事的以巴弗得知，教会有教师教导一些误导性的教义，他们强调要认识上帝并完全得救，就应该敬拜掌控和统治宇宙的灵。此外，还教导会众要遵守割礼、禁忌、折磨自己等规则。听到这话，保罗没有保持沉默，他写信是为了宣告真正的基督教教义，并反对这些假教师所传授的假教义。这封信的本质是要强调耶稣基督已经动工，因此祂能够赐予人完全

的救赎。

保罗强调那些在基督里得救的人，你们若真与基督一同复活，就当求在上面的事；那里有基督坐在上帝的右边。意思是叫歌罗西教会会有意识地努力、尽力，将他们的心思和意念向着在上面的事，不是思念地上的事，不听地上的事，更不要相信地上的事。同时强调歌罗西教会应该经历成长，使他们的信心更加成熟，越来越明白基督的教导。歌罗西教会在世上，但不以世界为导向，听从世界，更不要相信世俗的事，相反的，他们必须继续将定睛仰望基督，听从基督，向基督学习，完全依靠基督。如今，我们确实在这个世界上，但我们的方向、参考、观点、想法、习惯都不要像世界。相反的，我们必须继续引导自己、我们的心、我们的思

想向基督学习，听从祂的教导，明白祂的话语，遵守祂的命令，效法祂的榜样，让教会越来越像基督，即使在世界上，也越来越像基督，而不是像世界！

2. 教会向世界是死的，却要更亲密的合一

保罗在第三节很明显地说“你们已经死了”。这里的“已经死了”指的是一切远离基督的事，就是相信世上的邪灵、割礼、迷信的事。我们已经向世界死了，我们的生命与基督一同藏在上帝里面，因此，我们要治死在世上肢体。我们的生活应该向世界更加的暗淡，然而与基督的相交要越来越火热，与基督更亲密和完美的相交。

越来越完全的教会

教会是一个机构，是不完全的。教会充满缺乏、软弱和错误。在遵行

教会的主要责任上，就是在团契、服事、见证上，我们犯了很多错误。在团契中，有误解、冲突、争吵、斗争无法避免。在服事上，教会缺乏敏锐地看见别人的需要，服事只是例行公事的活动。教会的见证更是少见，甚至有时成为绊脚石。

在教会的脆弱中，特别是在纪念改革日中，我们听见主耶稣的话：你们要思念上面的事，不要思念地上的事。这是主的命令，也是我们要不断学习，改善自己，愿意变得更好，经过成圣的过程，要越来越完全，像我们的天父完全一样。

没有教会是完全的，但这不应成为我们投降而不奋斗的理由，而是叫我们意识到要不断地学习，装备自己，改善自己，变得越来越好。我们要完全，像我们的天父完全一样。

陈巧云报导